

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 120 (4445)

СУББОТА, 6 октября 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## на предоктябрьской вахте

Ровно через месяц советские люди, все прогрессивное человечество будут отмечать 56-годовщину Великого Октября. Достойно встретить этот всемирный праздник, прийти к нему с хорошими трудовыми достижениями — под таким девизом развернулось сейчас по всей стране и у нас в Кузбассе широкое соревнование тружеников.

Встали на предоктябрьскую вахту и труженики нашего района. По примеру зачинателей предоктябрьского соревнования — хлеборобов колхоза «Искра», решивших досрочно, к 12 сентября, завершить обмолот хлебов и успешно сдержавших свое слово, весомые трудовые подарки готовят Великому Октябрю коллектизы многих колхозов, совхозов, промышленных и транспортных предприятий.

Сейчас труженики района подводят итоги девятимесячного соревнования за успешное выполнение годовой программы и обязательств, принятых на третий, решающий год пятилетки. Итоги эти говорят о том, что по всем основным показателям труженики района уверенно справляются с заданиями и своими наметками. Хлеборобы собрали в среднем по 19,6 ц зерна с га, засыпали его в закрома. Родины 41679 тонн и успешно выполнили свое обязательство. За девять месяцев животноводы отправили городам области свыше 10,4 тысячи тонн мяса и выполнили годовой народнохозяйственный план почти на 90 процентов, более 34,5 тысячи тонн молока, что составляет 85 процентов к народнохозяйственному плану.

С весомыми трудовыми успехами подходят к празднику многие колхозы и совхозы. Земледельцы колхозов «Мир», «Новый путь», «Ленинский путь», им. Мичурин, им. Жданова, «Ударник полей» не только значительно перевыполнили народнохозяйственный план продажи хлеба государству, но и перекрыли свои годовые обязательства. Животноводы колхозов «Новый путь», «Искра» еще в сентябре завершили народнохозяйственный план продажи молока и сейчас соревнуются за досрочное выполнение своих обязательств. К празднику Октября заканчивают народнохозяйственный план продажи молока еще несколько коллективов, в их числе колхозы «Рассвет», им. Мичурин, «Ударник полей», совхоз «Калининский». Уверенно выполняют свои обязательства по продаже мяса животноводы колхозов им. Ленина, «Рассвет», «Колос», досрочно завершившие годовой народнохозяйственный план, совхоз «Заря», колхозы «Путь к коммунизму», Ударник полей», «Новый путь».

С хорошими достижениями начинают последний квартал года коллективы Плотниковского пивоваренного завода, оборотного локомотивного депо, станции Промышленная, передвижной механизированной колонии № 166, лесхоза, песчаного карьера, Промышленновского объединения «Сельхозтехника», головного молочного завода, Бормотовского хлебоприемного пункта. Они неплохо справились с девятимесячной программой и создали хороший задел для успешного завершения года.

Успехи эти не могут не радовать. Но следя ленинскому звуку, передовые коллективы в дни подготовки к празднованию Великого Октября сосредотачивают свое внимание на перенесенных задачах. А их еще немало. Первоочередная задача для земледельцев района — успешно завершить весь комплекс осенне-полевых работ — вспашку зяби, очистку семян, полным ходом развернуть вывозку перегноя, по всем правилам поставить на зимнее хранение технику. Пока эти задачи выполняются плохо.

Механизаторы района должны поддержать инициативу тружеников совхоза «Искитимский» — включиться в соревнование за своеобразную постановку техники на хранение и завершение ремонта в зимний период всех почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин.

Многое нужно сделать для упорядочения осенне-зимней работы ферм. Скот уже переведен на стойловое содержание, однако в некоторых хозяйствах — в колхозах «Ленинский путь», «Кузбасс» и других — до сих пор не завершен ремонт ферм. Необходимо решить вопросы рационального использования кормов. В некоторых хозяйствах не ведется вывозка сена и соломы к фермам, ничего не делается для организации приготовления кормов к скармливанию, особенно соломы, не наложен строгий учет.

Не может не тревожить и то, что ряд коллективов, к примеру колхозов «Труд», «Завод Ильича», «Красное знамя», им. Чкалова, им. Ленина, совхоза «Заря», значительно отстали с выполнением годового народхозплана по продаже молока, колхозов, им. Чкалова, «Искра», «Красное знамя» — по продаже мяса. Сейчас, в дни предоктябрьского соревнования, этим коллективам предстоит напрячь все силы, чтобы наверстать отставание.

Большие задачи предстоит решить в дни подготовки к Октябрю коллективам промышленных и транспортных предприятий, строек, учреждений культуры, торговли, быта. Соревнуясь за успешное выполнение октябрьской производственной программы, они вместе с тем обязаны форсировать подготовку к зиме, создать нормальные условия для ритмичной работы в долгие зимние месяцы. Однако, как показывают многочисленные факты, зимние приготовления на некоторых предприятиях, в клубах, библиотеках, магазинах идут медленно. И это должно стать предметом особой заботы партийных и профсоюзных организаций, всех коллективов.

Идет месяц предоктябрьской трудовой вахты. Встретить всемирный праздник новыми успехами и свершениями в выполнении заданий Родины, отличным порядком, чистотой и праздничным убранством улиц поселка, села и деревень — боевая задача в соревновании тружеников района.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Третий, решающий год пятилетки работники просвещения ознаменовали новыми успехами в выполнении Директив XXIV съезда КПСС по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию. Значительно увеличилось число учащихся, своевременно оканчивающих восьмилетнюю школу, сократилось число второгодников.

В последнее время большое развитие получило обучение учащихся автоделу. Многие учащиеся вместе с аттестатом получают права водителей. Так, в Заринской школе большая группа ребят получила права трактористов и шоферов, а во второй — трактористов и мотоциклистов. Этим летом хорошо была организована работа в производственных бригадах в Заринской, Краснинской, Вагановской, школах № 56 и № 2. Всего по району в лагерях труда и отдыха побывало 3776 учащихся.

Значительно укрепилась и материальная база учебных заведений. Большую помощь в этом школам оказывают руководители колхозов «Колос», «Мир», «Ударник полей», совхозов «Вагановский» и «Краснинский».

Большое внимание уделяно в этом году питанию школьников. Почти во всех школах работают буфеты, а во многих организовано и горячее питание.

Выросло в районе число школ и групп с продленным днем, где учителя занимаются с ребятами не только учебной, но и воспитательной работой.

Советская школа является трудовой, политехнической. Составными элементами ее являются трудовое обучение, внеклассная и внешкольная работа, техническое творчество, сельскохозяйственное опытничество, общественно полезный труд и профориентация. В нашем районе по этим разделам также накоплен некоторый опыт. Здесь Заринская школа может быть примером. Хорошо также была поставлена работа по трудовому обучению в Плотниковской восьмилетней школе и Падунинской средней школе.

Районный отдел народного образования поздравляет вас, дорогие товарищи учителя, с праздником Дня учителя. Хорошего вам здоровья и больших успехов в труде.

М. ЗАБОЕВ,  
заведующий районом.

## ГЕРОИ КОСМОСА



Командир космического корабля «Союз-12» Василий Григорьевич Лазарев. Борт-инженер космического корабля «Союз-12» Олег Григорьевич Макаров. (Фотохроника ТАСС).

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УЛУЧШИТЬ ВЕТЕРИНАРНУЮ РАБОТУ

Исполком райсовета обсудил вопрос о работе ветеринарной службы и санитарном состоянии животноводческих ферм в колхозе им. Ленина. Отмечено, что, несмотря на полное укомплектование квалифицированными кадрами, ветслужба колхоза недостаточно проводит противоэпизоотические и охранные мероприятия.

Фермы хозяйства находятся в антисанитарном состоянии, не огорожены, занавесы. Здесь нет скотомогильных ям, трупы животных разбрасываются и растаскиваются собаками и птицами. Не соблюдаются противобруцеллезный режим. В хозяйстве 164 положительно реагирующих коров, в том числе 22 абортировавших животных, молоко от которых сдается как обычное. Имеются случаи заболевания бруцеллезом людей. В ряде помещений не проведена дезинфекция. Сточные воды от пастеризационных пунктов не обезвреживаются. Плохо содержится водопроводная сеть.

Все это явилось следствием того, что правление колхоза не выполнило соответствующие решения райисполкома, не следило за проведением ветеринарно-санитарных мероприятий, привело требовательность к зооветспециалистам.

Слабо контролировала соблюдение ветеринарно-санитарных правил в данном колхозе ветеринарная служба управления сельского хозяйства райисполкома и исполнительного комитета Морозовского сельсовета.

Исполком райсовета обязал правление колхоза им. Ленина в течение октября построить у каждого населенного пункта скотомогильники и огородить их. Абортавших животных немедленно изолировать и сдать на мясокомбинат. Запретить сдачу молока от положительно реагирующих на бруцеллез животных. При пастеризационных пунктах оборудовать выгребные водонепроницаемые ямы для приема сточных вод и регулярно их обеззараживать.

Создать работникам ферм условия для соблюдения личной гигиены. Слабить людей специодеждой. Организовать централизованную стирку. Привести скважины и водопровод в соответствие с санитарными требованиями. Проводить дополнительные мероприятия согласно требованиям ветеринарного устава.

Исполком обратил внимание председателя колхоза Г. М. Федирко на неудовлетворительный контроль за проведением противоэпизоотических, противоэпидемических мероприятий и на низкую требовательность к зооветспециалистам.

Управление сельского хозяйства райисполкома и исполнительного комитета Морозовского сельсовета обязаны усилить контроль за исполнением решений райисполкома.

Водители совхоза стараются от этого дела остаться в стороне, хотя, казалось бы, забота о культурном отдыхе рабочих — их прямая обязанность. Думается, что здесь примут срочные меры по подготовке клуба к зиме.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

На 3 сентября отчетно-выборные собрания прошли в трех из восьми цеховых парторганизаций нашего хозяйства: у коммунистов бригады № 2, птицефермы и автогаража. Партиком уделил серьезное внимание подготовке этих важных партийных заседаний к отчетно-выборной кампании. Был составлен и утвержден с учетом обстановки график, коммунисты своевременно оповещались о созывании. Все это обеспечивало хорошую явку и широкое участие в обсуждении работы партколлективов за отчетный период. Критические замечания и предложения выступавших показали деловой и принципиальный характер. Чувствовалось: в среде коммунистов возросла взаимная требовательность. Этому способствовало и такое важное организационно-политическое мероприятие, как обмен партийных документов. Он явился смотром сил, позволившим каждой цеховой организации лучше увидеть свои плюсы и минусы, побоевому взяться за устранение недостатков.

Самое видное место в отчетах и выборах заняли вопросы производства. И это естественно: цеховым парторганизациям придется каждый день заниматься ими, вникая во все детали. Что достигнуто, какие помехи препятствуют дальнейшему развитию соревнования колхозников за досрочное выполнение планов 1973 года по производству сельхозпродукции, где искать резервы — обо всем этом шел деловой разговор на собраниях. Особенно обстоятельный он был у коммунистов бригады № 2, где выступили шесть членов КПСС из одиннадцати.

В отчетном докладе секретаря цеховой парторганизации Н. П. Никифорова, в выступлениях коммунистов содержался глубокий анализ хозяйственно-экономического состояния бригады и дана оценка авангардной роли партбюро и каждого ее члена на всех участках производства. В частности, коммунист К. А. Васильев отметил умелую органи-

заторскую работу партколлектива в период уборки урожая прошлого года девятой пятилетки. Благодаря этому социалистическое соревнование земледельцев на жатве развернулось по боевому, уборочная кампания в бригаде прошла четко и слаженно. Ивано-родионовские хлеборобы получили самый высокий урожай зерновых по колхозу — более 24 ц с гектара. В конце сентября бригада завершила все полевые работы. Механизаторы без промедления взялись за ремонт сельскохозяйственной техники. На лицо трудовые достижения и у животноводов бригады.

животноводству К. А. Васильева. Тут есть и вклад боевых штабов на местах — партгрупп, возглавляемых К. Н. Егоровым и В. В. Владимировым. Первая по-боевому действовала среди животноводов, вторая — среди земледельцев. В социалистическом соревновании колхозников коммунисты ведут за собой остальных. Берут не числом, а высоким мастерством и упорством. Вот имена некоторых коммунистов-передовиков. Опытный комбайнер Д. А. Чернов скосил в нынешнюю жатву 140 га зерновых и намотал 7090 ц хлеба. Тракторист А. А. Краснов вспахал зябь на площади более 700

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКИХ ТРЕБОВАНИЙ

Отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях колхоза «Ударник полей»

На протяжении нынешнего года они прочно удерживают второе место в соцсоревновании ферм колхоза и полны решимости выполнить свои обязательства на 1973 год досрочно.

Секретарь парторганизации т. Никифоров сумел высоко поднять авторитет партколлектива. Руководство бригады, специалисты и рядовые труженики живо прислушиваются к голосу коммунистов. Партийцы постоянно доказывают делом свою ведущую роль в общественно-политической и производственной жизни. Так было и в отчетном периоде. Например, многое решила в успехах ивано-родионовцев работа с людьми, умелая организация труда в бригаде со стороны коммунистов — командиров производства; бригадира С. В. Степанова и его помощника по

га. Доярка Е. А. Черланова за девять месяцев сумела надоить 3567 кг молока на корову при общемстве 3700 кг. Они болеют душой не только за выполнение собственных заданий, но и за успехи товарищей по работе, всей бригады в целом. Так на деле осуществляется ведущая роль партийцев на производстве.

Но в парторганизации не все гладко с идеино-политической закалкой коммунистов. Коммунист С. В. Степанов в своем выступлении высказал критические замечания по поводу проведения политучебы. В прошедшем учебном году наблюдалась срывы занятий, да и сам пропагандист не всегда достаточно хорошо готовился к ним. Эти недочеты предстоит устранить вновь избранно-м составу бюро во главе с т. Степановым.

Коммунисты птицефермы основную критику сосредоточили на недостатках в работе партбюро по укреплению трудовой дисциплины. Для данного коллектива это вопрос очень злободневный. За последнее время тут наблюдалась случаи нарушения трудовой дисциплины коммунистами. Иные из них являлись на производство пьяными. Это закономерный результат того, что сам секретарь парторганизации В. Т. Мясоедов подавал пример далеко не образцового поведения. Индивидуальная работа с коммунистами со стороны партбюро после вручения им партбилетов была свернута. Коллектив птицефермы не справился с обязательствами по производству яиц в прошлом году. Да и в начале нынешнего особыми успехами не мог похвастать. На собраниях были вскрыты причины отставания, намечены меры по их устранению. Коммунисты избрали нового секретаря парторганизации — М. А. Фидлер, которая работает птичницей. Молодая коммунистка энергично приступила к своим обязанностям партбюро руководителя. Сейчас в работе коллектива фермы намечается явное стремление наверстать упущенное.

Отчетно-выборное собрание цеховой парторганизации автогаража прошло при высокой активности коммунистов. Здесь критические замечания в адрес партбюро касались порядка проведения партийных собраний и заседаний партбюро, эффективности этих форм партийной работы.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты обсудили основные вопросы внутрипартийной жизни и памяти мер по достойному завершению третьего, решающего года пятилетки. К выработке планов на будущее, обсуждению и оценке деятельности цеховых парторганизаций партийцы подошли с позиций высоких требований, не обольщаясь достижениями.

В. ХАРИТОНОВ,  
секретарь парткома колхоза  
«Ударник полей».

## ИДЕТ ОБМЕН ПАРТДОКУМЕНТОВ КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Большую помощь в борьбе за повышение производительности труда коммунистам оказала экономическая учеба. Пропагандисты коммунисты М. С. Ромашкин, Г. И. Гришин неплохо справлялись со своими обязанностями. За год не было ни одного срыва занятий. И посещали их не только коммунисты, но и беспартийные. Немаловажную роль в достижении успехов сыграло и социалистическое соревнование между колоннами. В последнее время введена новая форма соревнования — борьба за звание лучшего по профессии.

— К 25 декабря, — говорит секретарь партбюро В. Ф. Кожевников, — коллектив оборотного депо введет в план третьяго года девятой пятилетки.

Вот-вот наступят первые зимние холода, а Плотниковский клуб к ним еще не готов. Здание снаружи не побелено, в двух местах буквально отваливаются углы.

Внутри тоже, кроме покраски панелей, никаких работ не произведено, а нужно сделать еще очень многое: перекрыть

большой вклад в выполнение плана сделали коммунисты помощники машинистов А. И. Кайгородов, И. С. Козин, Н. Т. Гусев, машинист Безносов, руководители колонны А. А. Мишиниченко, М. С. Ромашкин, В. Е. Киселев. Они постоянно перевыполняют сменные задания. Им-то партийная организация и оказала честь сменить партбилеты первыми.

Секретарь райкома партии Г. В. Вечтомов перед вручением коммунистам новых билетов интересуется, как выполняют они партийные поручения, чем занимаются в свободное время, что читают. Беседа проходит в непринужденной обстановке.

В своих высказываниях коммунисты выражают поддержку политики нашей партии и правительства, со-

общают о делах на производстве, советуются по различным вопросам.

— Я агитатор на десятидворке, — говорит Г. И. Титов, — выписываю много газет и журналов, хочется знать, что делается на свете, и другим сообщить. Меня возмущает политика военной хунты в Чили. Мы поддерживаем силы сопротивления в их стремлении предотвратить гибель передовых рабочих этого государства.

Пенсионер М. Н. Никонов гневно осуждает поведение профессора Сахарова и его приспешников.

Видно, что коммунисты оборотного депо политически грамотны и действительно являются авангардом в своем рабочем коллективе.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

работы непочатый край. Сельсовет на ремонт клуба отпустил 1200 рублей.

— К 15 октября клуб приведем в порядок, — заявил председатель сельсовета И. Д. Пуценко.

Но кто будет заниматься ремонтом, — неизвестно. Ру-

**К ОБМЕНУ** партийных документов приступила партийная организация оборотного депо. В ней 110 коммунистов и 26 из них уже получили новые партбилеты.

За время подготовки к этому ответственному периоду в жизни членов КПСС резко возросла их активность в борьбе за повышение производительности труда. На собраниях были обсуждены вопросы о возможностях ликвидации резервных пробегов, увеличения грузооборота и грузоподъемности составов, о путях экономии электроэнергии.

Члены бюро и отдельные коммунисты были расставлены на основные участки производства и возвеличили их. В результате объединенных усилий коллективом достигнуты большие успехи. Экономлено около трех миллионов киловатт-часов электроэнергии. Грузоподъемность составов увеличилась до 5800 тонн.

Зиме навстречу

**МЕДЛЯТ  
С  
РЕМОНТОМ**

**Завтра — День  
учителя**



# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ!



много внимания уделяет эстетическому воспитанию. Поэтому ее опыт обобщили и теперь распространяют в школе. И везде виден труд Алексея Терентьевича Кульбако.

В летний период, когда начинаются каникулы, в школе выходят на работу строительно-ремонтная и производственная бригады. Заринская школа раньше других заканчивает ремонтные работы. Ее коридоры оформляются красиво, со вкусом. Это дело членов строительно-ремонтной бригады, которую возглавляют Алексей Терентьевич и художник-дизайнер Николай Федорович Колегов.

Школа для А. Т. Кульбако

Строки из писем

## ПОЗДРАВЛЯЮ!

Завтра День учителя, праздник наших вторых матерей, чутких, отзывчивых воспитателей. Я закончила в 1972 году 10 классов, сейчас работаю инженером по технормированию в леспромхозе города Тайшета Иркутской области. И всегда с большой любовью и теплотой вспоминаю свою первую учительницу — Евгению Федоровну Рязанцеву, проживающую на ст. Падунская. Когда я впервые вместе с другими ребятами переступила школьный порог, встретила нас женщина с милой приветливой улыбкой. И с этого дня Евгения Федоровна, не жалея своих сил, времени повела нас в жизнь. От нее мы научились трудолюбию, стремлению не отступать перед трудностями, быть всегда впереди. Я и мои одноклассники очень ей благодарны.

Евгения Федоровна! От души поздравляю Вас с праздником. Желаю здоровья и счастья, творческих побед, больших успехов в Вашем благородном труде!

Т. ИВАНОВА,  
бывшая ученица.

## НАША ЗОЯ МИХАЙЛОВНА

Дорогая редакция! Нам хочется рассказать о нашей любимой учительнице Зое Михайловне Новоселовой. Она преподает математику в школе № 56. Это очень добрый и отзывчивый человек. Не раз приходили мы к ней с горем и радостью, просили совета. И она всегда находила для нас доброе слово и помогала советом. Мы очень ее любим. Просим через газету поздравить Зою Михайловну с Днем учителя. Пожелать успехов в ее нужном и благородном труде, отличного здоровья и счастья в личной жизни.

Ученики 7 «В»  
класса школы № 56.

## ОРГАНИЗАТОР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

ШИРОКА и многогранна работа организатора воспитательной работы. Никакой график, расписание не ограничивают время пребывания в школе. Под его контролем находится вся воспитательная работа. День, с утра до позднего вечера, заполнен различными делами. Постоянная занятость обычно делает человека сухим, строже. Однако про Алексея Терентьевича Кульбако, организатора воспитательной работы в Заринской средней школе, этого не скажешь. Всегда с улыбкой, он умеет вовремя попутить, а если нужно, и посмеяться от души. Внимательный, приветливый, душевный — таким знал его ученики и учителя.

Улыбка помогает работать себе и другим, — говорит он серьезно. — От нее теплеют и оттаивают человеческие души. Смысл деятельности педагога — как раз состоит в том, чтобы зажигать тепло в душах и помочь сохранить его как можно дольше.

...Уже полдень, Алексей Терентьевич задумался: «Секретарем ученической комсомольской организации сверили учет комсомольцев, потом составил сводный план воспи-

тательной работы по школе, проверил планы работы штабов самоуправления. Пионервожатая, хотя и с опытом, все-таки два года была учительницей в начальной школе, но на этой работе впервые. Нужно было помочь составить план работы дружинки. Вот и просидели долго. Можно немного передохнуть. Впереди дежур еще много.

Но пойти отдохнуть не удалось. Молодая учительница привела двух вихрастых пареньков — не слушали объяснений материала. Алексей Терентьевич внимательно посмотрел на них, и те опустили головы.

— Ну, рассказывайте, — обратился он к провинившимся.

А рассказывать то, собственно, и нечего было. Они красивы и переминались с ноги на ногу.

— Вот честное слово, Алексей Терентьевич, — большие будем, — сказал один.

— Не будем, — сказал другой.

— Ладно, посмотрим, — расставляя немногие слова, произнес Алексей Терентьевич, — я проверю. А теперь идите.

— Отдыхать теперь некогда, — говорит он. — Сейчас проходит организация всей работы, и дел, как говорится, переворот. Вот вчера пришло быть на заседании комитета комсомола, составили план на полугодие. Потом нужно было уточнить список десятиклассников, кто из них пошел учиться или работать. А, вечером проверял планы воспитательной работы тщательно продумывает. Учительница

сных руководителей.

Да, дело у Алексея Терентьевича очень много, но в любую минуту он готов прийти на помощь каждому учителю, посоветовать, как провести запланированные мероприятия, где достать литературу.

Не так давно прошел в школе «Вечер знакомства». Ответственный за него был 10 «А» класс. Ребята узнали о традициях и создании Заринской средней школы. Все присутствующие посмотрели интересные сценки. Затем были игры и танцы. Вечер всем понравился. Хвалили десятиклассников за него. Но только сами ответственные знают, сколько труда вложил в это дело Алексей Терентьевич. Он дал материал для доклада, помог составить программу вечера, договорился с ответственным за кабинет звукотехники, чтобы сделать нужную запись, а потом транслировать по радио.

Для преподавателей в школе собрано 15 бесед на различные воспитательные темы. Все они бережно хранятся, распространяются, пополняются новыми. По составлению воспитательных планов, проведению классных часов и устных журналов организатор воспитательной работы проводит с учителями семинары и открытые мероприятия. Так, в прошлом учебном году хорошо прошли журналы у учителей Е. Д. Ковалевой, Т. Н. Авериной, Н. Ф. Рыковой, Г. А. Лыкова всю воспитательную работу тщательно продумывает. Учительница

сталась вторым домом. Но здесь он бывает, пожалуй, больше, чем в первом. Но и семье он уделяет много своего свободного времени. О школе говорят и дома. Ведь жена у него тоже учительница. Она преподает математику в Плотниковской восьмилетней школе. И тоже на хорошем счету. Старшая дочь учится в девятом классе Заринской школы. Так что теперь у них дома разговоры о двух школах. И обе Алексею Терентьевичу родные.

Свою работу он начал в Плотниковской школе в 1952 году. После окончания строительного техникума предложили ему преподавать черчение. Понравилась Алексею Терентьевичу работа с ребятами. Спустя семь лет он перевелся в Заринскую среднюю школу заместителем директора. Здесь уже он окончил заочно исторический факультет Кемеровского педагогического института. Сейчас ведет, кроме воспитательной работы, уроки истории и черчения. Но черчение ему нравится больше. Многим ученикам он передал к нему свою любовь.

Трудно сказать, во что же Алексей Терентьевич вкладывает больше души. Вероятно, в воспитание школьников. Это видно из всех его дел, дум, стремлений, да и результатов работы всей Заринской школы тоже.

В. ВОСНИКОВА.  
На снимке: А. Т. Кульбако  
беседует с учениками.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

### Строки из писем

## СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД

Хотим выразить глубокую благодарность нашему учителю и наставнику Евдокии Нифедовне Алисовой. Нам, девятиклассникам Падунской средней школы, хочется сказать ей большое русское спасибо за ее правдивость, прямоту, за ее строгую, но добрую душу. Мы благодарны Евдокии Нифедовне за ее интересные уроки математики.

Наш класс считался трудным, так как в нем в основном были мальчики. С дисциплиной было не все в порядке. Но когда три года назад стала классным руководителем Евдокия Нифедовна, то и дисциплина улучшилась, и успеваемость повысилась.

Евдокия Нифедовна никогда никого не обидела, всегда во всем очень справедлива, она борется за то, чтобы каждый из нас стал настоящим человеком. Тесную связь она держит с нашими родителями, доводит до их сведения каждую оценку, как хорошую, так и плохую, и вместе с ними делит наши радости и неудачи. В канун Дня учителя мы поздравляем нашу Евдокию Нифедовну с праздником. Желаем ей долгого здоровья, личного счастья и дальнейших успехов на педагогическом поприще.

Ученики 9 «А»  
класса Падунской средней  
школы,

## „ПОМНЮ О НЕЙ ВСЮ ЖИЗНЬ...“

Я никогда не забываю ее, мою первую учительницу. Часто встаёт передо мной такой живой, дорогой образ. С тех давних пор утекло много лет. Сейчас я уже сам далеко не молод. Одолевают болезни. Я по этой причине редко выезжаю из села. И поэтому вполне естественно, что я думал: Аксинья Антоновна Прокоренко уже нет в живых. Ведь я о ней ничего не слышал. Каково же было мое удивление и радость узнать недавно от людей: моя первая учительница жива, хотя и здоровье у нее уже очень плохо. Проживает она в деревне Корбелкино. Это известие заставило меня тут же взяться за перо и бумагу. Я просто не мог не написать о ней хоть несколько добрых слов.

Я отчетливо помню те далекие тридцатые годы. Это было трудное время для всей нашей молодой советской страны. Шла коллективизация, крестьянство переходило к новому образу жизни. А ведь тогда так и было. Писали на

старых книгах или газетах между строк. Каждый карандаш Аксиньи Антоновны разрезал пополам и отдавал двум ученикам. Если где-то разыскивалась тетрадь (большой редкость), давала всем по листочку. Некоторые ученики порой пропускали занятия из-за того, что не было обуви или одежды. Сумочки для книг матери шили нам из холста. Занимались в нетопленой комнате бывшего кулацкого дома.

И в этих условиях Аксинья Антоновна делила с нами все тяготы, все детские радости и печали. Она не жалела сил и сердца, чтобы вывести в люди детей некогда забытых крестьян. Несмотря на все лишения, которые ей приходилось испытывать, она всегда была энергичной и жизнерадостной. Своим неистощимым оптимизмом она умела зарядить нас, ребяташек. Такой же щедрой и неутомимой она была и в общественной работе, которой у нее всегда было по горло.

Аксинья Антоновна дала путевку в жизнь каждому из тех, кого она учила. Многие из них геройски погибли потом в Великой Отечественной войне за нашу Родину. Другие стали хорошими тружениками, специалистами. Моя одноклассница и землячка Елена Леонтьевна Ванисова пошла по стопам своей первой учительницы. Она посвятила себя воспитанию детей. Недавно коллектив Тарасовской средней школы торжественно проводил ее на пенсию, но она продолжает работать.

Мне хочется от имени всех учеников Аксиньи Антоновны сказать ей большое спасибо за ее нелегкий, но благородный труд. Аксинья Антоновна — народный учитель в лучшем смысле слова, учитель старой гвардии, на долю которой выпала нелегкая судьба. Она может служить примером для нынешнего молодого поколения учителей.

Низкий поклон тебе, моя первая учительница!

А. ИЩЕНКО.  
с. Тарасово.

